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VILLANOVA MONFERRATO
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VERBALE DI DELIBERAZIONE

DELLA GIUNTA COMUNALE N. 59
 DEL 13/09/2010 

OGGETTO: AUTORIZZAZIONE ALLA PARTECIPAZIONE ALLA X^ CONFERENZA NAZIONALE DEI PICCOLI COMUNI E LA V^ CONFERENZA NAZIONALE UNIONI DI COMUNI.
L’anno duemiladieci addì tredici del mese di settembre alle ore 11,00 nella sala delle riunioni.

Esaurite le formalità prescritte dalle vigenti norme in materia vennero per oggi convocati i componenti di questa GIUNTA COMUNALE essendo presenti i signori:

	
	Presente
	Assente



	Mauro CABIATI                Sindaco
	x
	

	Renata AVONTO            Vice sindaco
	x
	

	Marcello COPPI                Assessore
	x
	

	Angelo MILANI                  Assessore
	
	x

	Giuseppe DE GIORGIO      Assessore
	
	x


Presiede il  Sindaco Mauro Cabiati
Assiste il Segretario Comunale Dott. Pierangelo Scagliotti.

Il Presidente, riconosciuta legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta.

Dato atto che gli Assessori Milani e De Giorgio hanno comunicato l’impossibilità a partecipare alla riunione di Giunta causa improrogabili impegni personali.

L A  G I U N T A  C O M U N A L E

Udita la relazione del Sindaco

Vista la nota del Presidente dell’Associazione Nazionale Comuni Italiani Prot. 89 in data 31/08/2010 allegata al presente atto si da costituirne parte integrante e sostanziale, concernente la comunicazione che dal 23 al 24 settembre p.v. si svolgerà a Riccione presso il Palazzo Congressi della Città, la X^ Conferenza Nazionale dei Piccoli Comuni e la V^ Conferenza Nazionale delle Unioni di Comuni;

Considerata l’importanza di partecipare a tale conferenza, in quanto si tratteranno temi quali l’associazionismo obbligatorio di cui al D.L. 78/2010, che rappresenta la base del processo riformatore degli ultimi anni. Sarà quindi occasione di confronto, dibattito e proposte dei Sindaci e degli amministratori locali di piccoli Comuni provenienti da ogni parte d’Italia, nonché una opportunità per offrire un confronto di idee e riflessioni per orientare e condizionare una stagione di riforme all’altezza delle aspettative;

Dato atto che il Comune di Villanova Monferrato è membro dell’ANCI con una popolazione inferiore ai 3000 abitanti;

Vista altresì la nota prot. N° 709 del 08/09/2010 del Presidente dell’Anci Piemonte allegata al presente atto si da costituirne parte integrante e sostanziale, ove è prevista la concessione di un contributo di €. 250,00 per favorire la partecipazione di amministratori di Comuni piemontesi alla succitata Conferenza.
Considerato pertanto che la spesa presunta derivante dalla partecipazione alla Conferenza ammonta presumibilmente a € 250,00 

Ritenuto di impegnare la somma presunta di € 250,00 onde autorizzare la partecipazione del Sindaco, o suo delegato, alla X^ Conferenza Nazionale dei Piccoli Comuni e la V^ Conferenza Nazionale delle Unioni di Comuni che si svolgerà dal 23 al 24 settembre p.v. a Riccione presso il Palazzo Congressi della Città.
Dato atto che il Segretario Comunale ha espresso, ai sensi dell’art.49 - comma 1° - D.Lgs. 267/2000, parere favorevole sulla proposta di deliberazione relativamente alla regolarità tecnico-amministrativa;

Dato atto che il Responsabile del Servizio Finanziario ha espresso, ai sensi dell’art.49 - comma 1° - D.Lgs. 267/2000, parere favorevole sulla proposta di deliberazione relativamente alla regolarità tecnico-contabile e che ai sensi dell’art.151 -comma 4° - del D.Lgs. 267/2000 ha attestato che la spesa ha piena copertura finanziaria.

Ad unanimità di voti favorevoli espressi nei modi e forme di legge

D E L I B E R A

1. Di autorizzare la partecipazione del Sindaco o suo delegato alla X^ Conferenza Nazionale dei Piccoli Comuni e la V^ Conferenza Nazionale delle Unioni di Comuni che si svolgerà dal 23 al 24 settembre p.v. a Riccione presso il Palazzo Congressi della Città, impegnando a tal fine la somma complessiva presunta di € 250,00.

2. Di dare atto che il Comune di Villanova Monferrato è membro dell’ANCI con una popolazione inferiore ai 3000 abitanti.
3. Di imputare la spesa presunta di € 250,00 all’intervento 1.01.02.03 cap. 21 del Bilancio 2010 relativo all’oggetto che presenterà la necessaria disponibilità.
4. Di introitare il contributo dell’ANCI ammontante ad in importo massimo di €.250,00 alla risorsa 3050240 del Bilancio di Previsione 2010.

5. Di dare atto che la liquidazione a saldo da parte del Responsabile del Servizio Finanziario avverrà dietro presentazione di regolari pezze giustificative.

6. Di incaricare il Responsabile del Servizio Finanziario della rendicontazione della spesa all’ANCI Piemonte al fine dell’introito del contributo complessivo massimo di €250,00.
7. Di dichiarare, a voti unanimi e favorevoli, il presente provvedimento, immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art.134, 4° comma del D.Lgs. 267/2000.
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Cari Sinduci, Canl Amininistraton,

la necessita di politiche murate per i piccoli Comuni, come I'ANCI sostiene da
tempu, paric dalle considerazione che non sia suificiente affermare la culture del “Piccolo
& betlo” per garantirne il futuro ed une loro adegusata valerizzazione.

Nor & una mera politica sctioriale quelia che chiediamo, ma 'acquisizione di uns
reale consapevolezza del legislatore nel tutelare i “Piccole” per garantire Iinteressc
generale gi tutta la collettivita.

Verso queslo obiertiva, siamo impegnati nel cestruire “strumenti” che rafforzino
lautonomia éelie singole identith Iocali, gicielli di indubbia ed irrinunciabile ricchezza ma
anche uoghi in cui garantire servizi ¢ opportunité ai citiadini.

Occorre affermare, quindi. modelli di cooperazione che non siano altro dai piccoli
Comuni, ma strumenti nelle mani dei lore amministratorl al servizio delle comunité,
adeguati rispetto alle mutevoli csigenze di governce del territoric.

Tutto cié, in parte sta gia avvenendo attraverso lo sviluppo, sostenuto dall’ANCI in
questi anni, delle gestioni asscciate intercomunali, in particolare delle Uniosi di Comuni.

Siamo perd ad un punto di svolta; se non saranno definiti - ascoltando § Comuni e
insiere a1 Comuni - 1 tempd ¢ le modalita di atluazione di guanto previstc da vitimo nella
manovra finanziaria ® preannunciato nella Carta delle Autoncmie, st paventa il rischio di
arresto, arrclrauento o di un procedere confuso di tali processi, fautori cosi di ulteriori
diseconomie. Tutt’aitro quindi che semplificazione » maggiore cificienza!

L'ANCI & convinta ehc solo percorrendo la strada deil'ascolto e della concertazione
con 1 territori si possa realmente definire “autonomistr™ e funzionale ogni riforms
dell'assetto attuale della Repubblica.

In guesto contesto, I'Associazione sta organizzendo “Plecolo & Grande”, ia

Conferenza Nazionale ANCI del Plecoll Comuni, che quest'anno celebrerd i suo
decennale e si terra, congiuntamente wlln ¥ _Conferenza Nazionale delle Unioni di
Comuni, dal 23 a] 24 setternbre. presso il Palazzo del Congressi di Ricojone (info su
wWw.anci.il).

F' il primo importante evento ANC! dopu l'approvazione della manovra finanziaria
© 81 colloca in un momento cruciale del dibattito politico 6ui tem: detle riforme federaliste
¢ della scmplificazione.

Vi invitinmo, pertanto, a partecipare ¢ a [ar partecipare i Vostri ternitori a queste
evento, convinti che Ia presenza i numeros! Amministratori di piccoli Comuni possa
costituire la migliora premessa per aifrentare al meglic le importanti riforma in attn ¢ per
dare maggiore forza ed evidenza i nostri punti di vista,

In attesa, quindi, di salutarci a Riccione, Vi inviamo i nostri pit cordiali saluti.

Mauro Gu Sergio Chiamparine
Caordinatore Consuita Nazionale Presidente ANC]
ANCI Piceeli Comuni
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Caro Collega,

come gia saprai la X° Conferenza Nazionale dei Piccoli Comuni e la V° Conferenza
Nazionale Unione di Comuni si svolgera a Riccione (RN) - presso il Palacongressi di Riccione il 23
e 24 settembre p.v. secondo il programma che potrai consultare sul sito di ANCI Nazionale
www.anci.it /o sul nostro www.anci.piemonte.it.

Questa Associazione regionale, per favorire la partecipazione dei Comuni piemontesi soci
con popolazione inferiore ai 5.000 abitanti a questo importante appuntamento, ha stabilito di
concedere un contributo di importo massimo pari a Euro 250,00 per un solo Amministratore che
rappresenti il Comune in occasione di tale incontro.

Non & prevista alcuna quota di iscrizione e 'ANCI nazionale si fara carico delle
spese di una notte di pernottamento (secondo le modalita riportate nella scheda di prenotazione
alberghiera).

Ai fini organizzativi, Ti invito ad inviare per posta allANCI Piemonte, Piazza Palazzo di
Citta, 1 — 10122 Torino, successivamente allo svolgimento dei lavori, copia della deliberazione
relativa alla partecipazione del rappresentante del Tuo Comune, copia dell'attestato di
partecipazione alla Conferenza e tutti i giustificativi in originale delle spese relative alla trasferta.

Ti chiedo, inoltre, di indicare le coordinate bancarie, comprensive di numero di conto
corrente, intestatario, codici ABI e CAB e il codice IBAN cui fare riferimento per il bonifico di
rimborso.

Certo che l'iniziativa sara da Te favorevolmente accolta, colgo I'occasione per inviare i miei
migliori saluti.

La Presidente
Amalia NEIROTTI
Sindaco di Rivalta di Torino

o
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Sulla presente proposta di deliberazione, ai sensi dell’articolo   49 del D. Leg. 18  agosto 2000 n. 267, si esprime parere favorevole sulla regolarità tecnico-amministrativa.

	
	
	IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO

	
	
	


Ai sensi dell’art. 49 del D. Leg. 18  agosto 2000 n. 267, si attesta la copertura finanziaria dell’impegno di spesa assunto con la presente deliberazione.

	
	
	IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO




Sulla presente proposta di deliberazione, ai sensi dell’articolo 49 del D. Leg. 18  agosto 2000 n. 267, si esprime parere favorevole sulla regolarità tecnica.

	
	
	IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO




Letto, confermato e sottoscritto.

	IL SINDACO

Mauro Cabiati


	IL SEGRETARIO

Dott. Pierangelo Scagliotti




RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE

La presente deliberazione viene pubblicata all’albo pretorio del Comune di Villanova M.to il                          per quindici giorni consecutivi

	
	
	IL SEGRETARIO


COMUNICAZIONE AI CAPIGRUPPO

Si da atto che del presente verbale viene data comunicazioni oggi………………............................giorno della pubblicazione ai Capo gruppo consiliari  ai sensi dell’art. 125 del D. Leg. 18  agosto 2000 n. 267.

	
	
	IL SEGRETARIO COMUNALE

	
	
	


ESTREMI DI ESECUTIVITA’

La presente deliberazione è divenuta esecutiva il............................................ai sensi dell’art. 134 del D. Leg. 18  agosto 2000 n. 267.

IL SEGRETARIO

Copia conforme all’originale ad uso amministrativo.

Villanova M.to, lì




    IL SEGRETARIO COMUNALE
